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Husum Sogn – Menighedsråd   REFERAT  Husum den 22. januar 2026 

     

Referat af menighedsrådsmøde onsdag den 21. januar 2026 kl. 18.00 – 20.30. 
Fravær med anmeldt forfald: 
Fravær med uanmeldt forfald: Sarah Jeanett Dahlkild 

 

Provst Johanne Øhlenschlæger startede mødet med en lille snak som et led i forbindelse med Signe Schertigers 

introduktionsforløb, hvor der bl.a. blev diskuteret indbyrdes forventninger. 

Forslag til dirigent: Anja Bjerring Kongsfelt foreslået og valgt. 

1. Bemærkninger til referater af de sidste møder (seneste ordinære møde 12.11.2025 samt det 

ekstraordinære møde 01.12.2025). 

a. Mødet: 12.11.2025: Ingen bemærkninger.  

b. Mødet: 01.12.2025: Ingen bemærkninger. 

2. Meddelelser fra formanden 

a. Arbejdsmiljøkursus: Elsebeth og JHBE deltager, Heidi har tidligere taget et sådant kursus. 

b. Distriktsforeningen af menighedsråd holder ordinær generalforsamling 10.03 i Bellahøj kirke. Forslag 

til delegerede samt øvrige forslag indleveres til bestyrelsen inden 08.02. 

c. Kursus på 3 moduler for formand og næstformand, og jeg vil høre om det er i orden, at jeg tilmelder 

dette kursus i Ringsted. 3 moduler koster 2995. Ingen bemærkninger. 

3. Anlægsønsker: Kirkens ønsker 2026 + 2027 v/Maj-Britt kommer med et oplæg BILAG 1 – 4 + BILAG 6 

a. Gulvprojekt: Vedtages, men det skal ikke have høj prioritering. 

b. Kirketårnet: Stemte for ”Dyr løsning”: Anja, Ulla og Teddie; stemte ”blank”: Bettina, Signe, Majken, 

Anne-Bodil; stemte for ”billig løsning” (anbefalet af kirkeværgeudvalget): Anitha, Heidi, Majbritt, 

Elsebeth og Iben. ”Billig løsning” blev vedtaget 

c. Køkken: Da det iflg. Maiken ikke er lovpligtigt med en renovering (Fødevarestyrelsens regler). 

vedtages projektet men det skal ikke have høj prioritering. 

d. Prioriteringsrækkefølge:  

i. 1. Tårnet,  

ii. 2: Køkken  

iii. 3. Gulv.  

iv. Fortaler for Køkken før gulv: Anja, Anitha, Ulla, Teddie og Elsebeth. Fortaler for Gulv før 

køkken: Majken, Majbritt, Iben og Anne-Bodil, ”neutral”: Bettina, Signe og Heidi. 

4. Husorden: Status på udvalg vedrørende lokaleudlejning v/Heidi og Maiken 

a. Vedrørende udlejning: 

i. Beslutter at sige nej til grundejerforeninger, gravkaffe, m.m. Menighedsrådsmedlemmer og 

ansatte kan spørge om mulighed for at bruge det (ved et menighedsrådsmøde). 

b. Vedrørende ”almindelig husorden” går Heidi videre med det udvalg der er blevet nedsat. 
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5. Beslutningspunkter 

a. Afholdelse af MR: Start, slut form – opstramning v/Anitha 

i. Der er ytret ønske om at vi får en anderledes struktur på vores punkter og en forklaring ved 

aflevering af punkter og hvad de forskellige punkter drejer sig om. 

ii. Ønske om at komme tilbage til den gamle mødetid. 

iii. Støtte om at den valgte dirigent som at jeg afbryder hvis et punkt tager for lang tid. 

iv. Oprydning efter spisning ved MR-møder, så det ikke er den samme person, tager 

oprydningen hver gang. foreslår et skema med alles navne, så vi fra møde til møde finder 

ud to opryddere som jeg krydser af, Så får alle en oprydning i løbet af året. Undtagen 

dirigent og referent, da de deltager under hele mødet. Mødets længde. 

v. Besluttet at man spiser 18.00 – 18.20, har møde 18.30 – 20.30, hjælper hinanden med at 

blive færdige til 20.30 inklusive underskrift af protokol. Der bliver sat tidspunkter på de 

enkelte punkter (fastsættes på FU-møde), man bestiller smørrebrød, så kirketjener ikke 

behøver at være til stede under mødet. 

b. Flytning af menighedsrådsmøder i september/oktober pga. det kommende revisionsprotokollat 

v/Kordegn: 

i. Beslutning: Det overlades til FU at forslå en dato. 

c. Nedsættelse af kollektudvalg jf. ny liste med forslag BILAG 7 – herunder projektforslag fra dkm 

(Juleevangeliet i børnehøjde) BILAG 5 

i. Beslutning: Vi fortsætter med den hidtidige kollektliste. 

d. Regnskab: Justering af Lars’ timeforbrug  

i. Udsættes til næste gang så er Lars kommet med et udspil. 

e. Kriseberedskab bliver et nyt punkt  

i. Vedtaget 

ii. Beredskabsplan skal være gennemarbejdet og brugbar i efteråret 2026.  

iii. Hidtidige beredskabsudvalg er blevet suppleret med Anja. 

f. Grundstensfejring v/Elsebeth 

i. Fejres 26. marts 2026 med orgelkoncert, reception samt evt. foredrag. 

g. Nedsættelse af et udvalg i. forbindelse med kirkens 50-års jubilæum v/Iben 

i. Reminder om at man nedsætter et udvalg: Heidi, Anja, Frank, Iben, Anitha. 

6. Punkter på MR’s temadag v/Elsebeth 

i. Temadag aflyst. 

7. Snerydning/v Maiken BILAG 8:  

a. Utilfreds med vores hidtidige leverandør.  Andet firma vælges. Samarbejdet opsagt med hidtidige 

leverandør. 
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8. Nyt fra: 

a. Kirkeværge:  Intet. 

b. Kontaktperson: Ny korleder af voksenkor: Anne Marie Messerschmidt, dagsorden og 

referatskrivning ved personalemøder, , orienterede om stalker, temadag, ubehageligt besøg ved 

juletid, nøgleboks til kirkekontorets pengeskab. Det Understøttende kontaktudvalg har møde 1 

gange om måneden i stedet for to gange. 

c. FDF: Ny gummimåtte købt til kælderen, fastelavnstønder indkøbt, FDF dekorerer dem. 

d. Aktivitetsudvalget: Kommende foredrag: 05.02, kl. 14-16: Emne: Vulkaner, 27.02, kl. 19-21, Emne: 

Pilgrimsvandring. 

e. Korsagergaard: Københavns Kommune ønsker at ophæve servitut fra november 1935. 

f. Provstiudvalg: Intet. 

g. Præsterne: Bettina: Muligvis ingen fælles provstigudstjeneste, derfor bør MR overveje hvad der så 

skal ske (ved næste MR-møde), IBEN: Problemer med afregning for varmeforbrug i præsteboligerne 

Lars B vil gerne slippe for den opgave. 

h. Kommunikationsmedarbejder: Problem med timeantal – diskuteres ved næste FU.  

i. Medarbejderrepræsentant: Intet. 

j. Æstetikudvalg: Intet. 

k. Grøn omstilling Opkrævning for Marius Pedersen pga. ukorrekt sortering fra kirkens side, vi bør 

sortere bedre. 

 

9. Siden sidst Intet 

 

10. EVENTUELT  

a. Menighedsplejen godkendt som NGO (Maiken). 

b. Ny ringeklokke ønskes af Anne Bodil. 

 

11. Protokol underskrives 

P.M.V. 

Anitha Andersen, Formand 

Referent: Jens Legaard (Kordegn) 

Husum, den 21.01.2026 

 

 

Til stede: Ulla Nielsen, Maj-Britt Bøgebo, Majken Ejlerskov Petersen, Heidi Kjærbo, Elsebeth Jakobsen, Anitha 

Andersen, Anja Bjerring Kongsfelt, Anne Bodil Carlsen, Nina Teddie Hansen, SP: Bettina Birk Jensen, SP: Iben 

Hornshøj Sørensen, SP: Signe Schertiger, Medarb. Rep.: Kirsten Thorup, Provst Johanne Øhlenschlæger (gæst). 

 


